

Precios de café sufren serio revés dice E.U.A.

Washington, julio 2 (AP). (Por Ary Moleon). Las perspectivas de un repunte en los precios del café sufrieron hoy un serio revés al informarse que se espera una cosecha récord para 1981-82 de 92.4 millones de sacos.

Los cálculos del Departamento de Agricultura, indican que la próxima cosecha será un 14 por ciento mayor de los 82.7 millones en que se estima ahora la producción de 1980-81.

La producción exportable se estima en los 73.2 millones, lo cual sería un aumento del 17 por ciento sobre los 62.2 millones de la cosecha anterior.

El aumento, irónicamente, es el fruto de los cafetales con especies de

más alto rendimiento que se plantaron en los años recientes como reacción a los altos precios del mercado.

El embajador costarricense, José Rafael Echeverría, dijo que "la nueva situación sólo tornará más urgente la revisión del Convenio Internacional del Café".

El diplomático, en su país caficultor, dijo que el acuerdo firmado en 1972, para estabilizar la producción mediante un equilibrio entre la oferta y la demanda "no está cumpliendo los fines para los cuales lo creó".

Costa Rica es uno de los pocos productores tradicionales donde habrá una

Pasa a la página 15



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ASPIRANTES. Nueva York, julio 2 (AP). Aspirantes al título de "Miss Universo" tras su llegada hoy al Aeropuerto "Kennedy", de Nueva York. Son ellas (izquierda a derecha): "Miss Bermudas", Cymone Florie Tucker; "Miss

Estados Unidos", Kim Seelbrede; "Miss República Dominicana", Fausta Luci Peña-Vargas; "Miss Suiza", Bridget Vos; "Miss Bélgica", Dominique Van Eeckhoudt; y "Miss Dinamarca", Tina Brandstrup.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

PREGUNTA. Jerusalén, julio 2 (AP). El primer ministro israelí Menahem Begin (derecha), pregunta, con una sonrisa, al ex vicepresidente norteamericano Walter Mondale si se siente más cómodo sin su chaqueta, luego que Begin sugirió que todos los presentes en su despacho se quitaran los sacos.

Fin a embargo de atún insta Carazo a Reagan

San José, julio 2 (AP). (Por Oldemar Ramírez) El presidente Rodrigo Carazo instó hoy a su colega norteamericano Ronald Reagan, a poner fin al embargo atunero que afecta la industria costarricense y a discutir las diferencias que existan, "sin presiones innecesarias".

En una carta al mandatario norteamericano, Carazo expresa que ambos países, como sociedad libres, se dieron una legislación diferente, y en algunos puntos conflictiva

como en lo referente a los derechos de pesca, y que al aplicar Costa Rica sus leyes en defensa de su soberanía, la respuesta fue la aplicación de "represalias" por parte del gobierno estadounidense.

El mandatario señala asimismo, que es posible resolver satisfactoriamente las diferencias que existen sin continuar con la interrupción unilateral en el comercio de las dos naciones, como la que sufre Costa Rica en el caso

Pasa a la página 17

Mayor exportación del café buscan en Brasil

Brasilia, julio 2 (AP). El presidente Joao Figueiredo pidió a los ministros del área económica gubernamental que apresuren definiciones en torno al problema del café, que este año tendrá en Brasil una cosecha gigante de 32 millones de bolsas.

Los ministerios de Planificación, de Hacienda e Industria y de Comercio, discuten desde principios de semana, cómo encarar la cosecha en un período de contracción del mercado internacional, informaron fuentes oficiales.

Figueiredo mostró pre-

ocupación por el problema del sector cafetalero durante una entrevista que sostuvo con el vicepresidente Aureliano Chaves, a quien pidió recomendar a aquellos ministerios, un apresuramiento en la toma de decisiones sobre el asunto.

El problema principal se relaciona con los precios mínimos internos, según un portavoz del Ministerio de Hacienda. El precio mínimo actual es de 7.000 cruzeiros (unos 78 dólares) por bolsa de 60 kilos, y los productores exi-

Pasa a la página 21

E.U.A. reduce la ayuda económica a Nicaragua

Washington, julio 2 (AP). Un panel de la Cámara de Representantes de Estados Unidos ha reducido a la mitad, la asistencia económica que recomendó para Nicaragua para el año fiscal 1982 el gobierno del presidente Ronald Reagan.

En sesión a puerta cerrada, sostenida la semana pasada, el Subcomité de Apropriaciones para Operaciones en el Exterior, también eliminó 17 millones de dólares para asistencia militar para El Salvador.

Sin embargo, las reducciones en la asistencia militar pueden ser neutralizadas, a través de préstamos garantizados aprobados por el panel dentro del programa de ventas de equipo militar al extranjero.

El Departamento de Estado anunció el primero de abril, que la asistencia económica de los Estados Unidos a Nicaragua ha sido detenida a causa de la ayuda que estaría dando ese país a los guerrilleros salvadore-

ños. Pero algunos funcionarios adujeron que podría restituirse la asistencia, si la ayuda que Nicaragua ofrecía a los rebeldes era suspendida por un período no específico.

Funcionarios del subcomité confirmaron que se había retirado una partida de 20 millones de dólares, asignados a Nicaragua, del fondo de apoyo económico, que había sido incluida en el presupuesto de 7.300 millones de dólares para ayuda al exterior, del año fiscal 1982 que comenzará el 1 de octubre.

Pero el panel legislativo decidió retener 21,6 millones

Pasa a la página 15

Analizan la educación superior en A. Latina

San José, julio 2 (AP). La Asociación Internacional de Rectores de Universidades, que celebra aquí su sexta reunión trienal, analizó la situación de la Educación Superior en los países de la América Latina, sus problemas y desafíos. Los expositores, Luis Garibay, rector de la Universidad Autónoma de Guadalajara; Oscar Soría, profesor de la misma Universidad; Phillip MacPherson-Russell, ex

ministro de Educación de Jamaica, y Francisco Pacheco, rector de la Universidad Nacional Estatal a Distancia, de Costa Rica, señalaron que las características distintivas de las universidades latinoamericanas son, básicamente, su dependencia económica del Estado, su autonomía y una vocación marcada hacia la acción social. Apuntaron, además que la región se

Pasa a la página 21



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

DESPEDIDA. Paradise, Washington, julio 2 (AP). Sheila Holzworth (izquierda), una integrante no vidente del grupo Proyecto "Pelión", empuñado en llegar a la cumbre del Monte Rainier el cuatro de julio, recibe un beso de despedida de su madre. El grupo, de 11 montañistas con diversos impedimentos físicos, alcanzaron ayer el campamento "Muir".

Breves Internacionales

Niños dejan de llorar con grabaciones

Tallahassee, Estados Unidos, julio 2 (UPI). ¿Cómo hacer que los bebés dejen de llorar? Un psicólogo estadounidense dice haber descubierto la respuesta.

Los infantes dejan de llorar cuando escuchan una grabación de sus propios gemidos, dice el doctor Russell D. Clark III, de la Universidad Estatal de Florida, que junto con un colega, prepara un estudio sobre el asunto.

Dengue causa muertos en Cuba

Belgrado, 2 julio (AP). Un brote de fiebre dengue registrado hace un mes en Cuba ha ocasionado la muerte de 31 personas y ha atacado a otras 10.000 en su mayoría niños, informó aquí hoy la agencia noticiosa oficial cubana Prensa Latina.

En despacho fechado en La Habana, la agencia informa que las autoridades han dispuesto una masiva

Pasa a la página 15